全国2005年1月高等教育自学考试
建筑经济与企业管理试题

课程代码：02447

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填

在题干的括号内。每小题1分，共25分)
1.(     )是指一国或一地区范围内的生产部门、流通部门和其他非生产部门的总和。

A.国民收入







B.国民生产总值

C.国内生产总值






D.国民经济

2.组织施工招标投标，择优选定工程施工单位是(     )的工作内容之一。

A.建设实施阶段






B.建设准备阶段

C.可行性研究阶段






D.生产准备阶段
3.在国家有关部门规定的基本建设程序中，各个步骤(     )。

A.次序可以颠倒，但不能进行交叉

B.次序不能颠倒，但可以进行合理的交叉

C.次序不能颠倒，也不能进行交叉

D.次序可以颠倒，同时可以进行合理的交叉

4.某人预计5年后要一笔5万元的资金，现在市场上正在发售期限为5年的电力建设债券，年利率为10%，一年计息两次，则他现在应购入(     )元建设债券，才能保证5年后获得5万元资金。
A.31050






B.30700

C.33333






D.39200
5.某企业进行设备更新，新设备价值10万元，利用新设备生产产品的单位可变成本为5元/件，产品售价为10元/件，则盈亏平衡产量为(     )。
A.2万件






B.1万件

C.3万件






D.0.5万件
6.现存入银行600元，2年后存入300元，5年后存入400元，如年利率为5%，复利计息，问10年可得的本利和为(     )。
A.1931.11元
`




B.635元

C.1000元





D.1500元
	7.某施工企业近6年房屋竣工面积如下表，用移动平均法预测后1年的竣工面积为(     )万m3。(N=3)。
年     次
	1
	2
	3
	4
	5
	6


	竣工面积（万m3）
	9．77
	12．98
	12．61
	14．60
	18．76
	25．98



A.15.78







B.19.78

C.15.32







D.13.40

8.某投资方案的初期投资额为3000万元，此后每年年末的净收益为950万元，若基准收益率为10%，寿命期为6年，已知(P/A，10%，6)=4.3553，(A/P，10%，6)=0.2296，则该项目的净现值为(     )万元。

A.1156







B.261

C.3218







D.1138
9.某建设项目，当i1=20%时，净现值为78.70万元，当i2=23%时，净现值为-60.54万元。则该项目的内部收益率为(     )。
A.14.35%






B.21.69%

C.35.63%






D.22.45%

10.工程保修费应计入(     )。

A.直接费







B.其他直接费

C.现场管理费






D.企业管理费

11.价值工程的核心是(     )。

A.对象选择






B.信息资料收集

C.功能评价






D.功能分析

12.价值工程的一般工作程序包括四个阶段，其中不包括(     )。

A.准备阶段






B.创新阶段

C.实施阶段






D.决策阶段

13.《建筑法》于(     )起实施。

A.1998年3月1日




B.2000年1月1日

C.2000年2月1日




D.2000年12月1口

14.(     )是建筑企业素质的基础。

A.领导班子素质





B.职工队伍素质

C.技术素质






D.管理素质

15.建筑工程合同是经济合同的一种形式。下列选项中，(     )不属于它的基本特征。

A.建筑工程合同是法人间为实现一定经济目的而签订的协议

B.建筑工程合同是当事人平等基础上达成的协议

C.合同一经签订、公证机关确认，就具有法律效力，双方要严格遵守履行合同

D.建筑工程合同可采用口头形式签订，但应符合国家有关政策法律的规定

16.下列选项中，(     )不属于招标文件的主要内容。

A.工程项目资金来源




B.工程综合说明

C.工程价款结算方式




D.开、竣工及交付使用日期

17.编写标函工作的重点在于(     )。

A.编制综合说明

B.制定保证工程质量等级及安全等的措施

C.报价

D.编制施工组织和工程形象进度

18.按(     )分类，索赔可分为工期索赔和费用索赔。

A.索赔目标






B.索赔处理方式

C.索赔事件性质





D.索赔处理依据

19.在建筑企业计划体系中，(     )是企业未来发展的蓝图。

A.企业的中长期计划




B.企业年度计划

C.企业季度计划





D.旬计划

20.关于实际利润的计算方法，下列选项正确的是(     )。

A.实际利润=预算造价-工程预算成本

B.实际利润=结算收入-工程实际成本

C.实际利润=决算收入-工程实际成本

D.实际利润=决算收入-工程预算成本

21.工程开工前，(     )必须申请施工许可证。

A.建设单位






B.施工单位

C.监理单位






D.总承包商

22.建筑企业质量管理经历了三个发展阶段，它们的先后顺序是(     )。

A.质量检验管理阶段—统计质量管理阶段—全面质量管理阶段

B.质量检验管理阶段—全面质量管理阶段—统计质量管理阶段

C.统计质量管理阶段—质量检验管理阶段—全面质量管理阶段

D.统计质量管理阶段—全面质量管理阶段—质量检验管理阶段

23.全面质量管理必须做好质量管理教育工作，针对不同的对象，质量管理教育工作有不同的教育内容。对(     )，应系统学习全面质量管理的理论和方法，提高其专业管理能力。

A.生产人员

B.职能部门管理人员

C.基层领导、质量管理专业人员

D.企业领导

24.建筑企业的工资制度有多种。其中，(     )较好地体现了按劳分配的原则，是我国目前正推行的工资制度。

A.等级工资制







B.结构工资制

C.浮动工资制







D.岗位技能工资制
25.无形资产按性质划分，可分为知识产权、行为权利、对物产权三类。其中，行为权利包括(     )。

A.专利权








B.土地使用权

C.专营权








D.著作权

二、多项选择题(在每小题的五个备选答案中，选出二至五个正确的答案，并将正确答案的序号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题2分，共10分)

1.生产性建设项目主要包括(       )。

A.公用事业建设






B.工业建设

C.农林水利气象建设





D.基础设施

E.商业和物资供应建设
2.关于盈亏平衡分析的论述，下列说法中正确的是(       )。

A.盈亏平衡点的含义是指企业的固定成本等于变动成本

B.当实际产量等于盈亏平衡产量时，企业亏损

C.盈亏平衡点产量越小，抗风险能力就越强

D.实际生产能力大于盈亏平衡点，就可盈利

E.盈亏平衡点产量越大，抗风险能力就越强

3.项目的现金流入包括(       )。

A.产品销售收入






B.银行贷款

C.回收流动资金






D.折旧

E.回收固定资产余值

4.在下列费用中，不属于建筑安装工程其他直接费范围的有(       )。

A.夜间施工增加费






B.临时设施费

C.检验试验费







D.场地清理费

E.施工现场办公费

5.建设项目招标中，中标人的条件应当符合下列(       )条件之一。

A.能够最大限度地满足招标文件中规定的各项综合评标标准

B.能够满足招标文件的实质性要求，并且经评审的投标价格最低，但是投标价格低于成本的除外
C.能够满足招标文件的实质性要求，并且经评审的投标价格最低，不考虑投标价格是否低于成本

D.能够满足招标文件的实质性要求，投标价格(报价)最低

E.能够最大限度地满足建设项目的各项综合评标标准，包括评标时再加入的一些标准

三、名词解释(每小题3分，共12分)

1.可行性研究

2.建设资金的时间价值

3.价值

4.短期投资

四、简答题(每小题4分，共16分)

1.建筑产品的特点如何?

2.简述企业经营管理的两重性。

3.质量管理标准与质量保证模式标准有何区别?

4.工程招标要具备哪些条件?

五、计算题(共37分)

1.①现在存款5000元，年利率12%，每季复利一次。问5年末存款金额为多少?(6分)

②每半年末存款3000元，年利率为12%，每月复利一次。问5年末存款金额为多少?
(7分)
2.某项目有两个建造方案，各方案的建造费、每年使用费和使用寿命见下表。复利计息，利率为8%，试计算各方案每年的总费用，并进行比较，选择最优方案。(12分)
	(已知(A/P，8%，50)=0.0817,(P/A,8%,50)=12.2335,(A/P,8%,60)=0.0808,(P/A，8%，60)=12.3766
项     目
方案A
方案B


	建造费用
1500万元
1600万元


	年使用费
3万元
2万元


	使用寿命
50年
60年



3.某企业购置一台设备，原值30000元，使用期为5年，净残值率为3%，试用直线法计算该机械年、月折旧率和年、月折旧额。(12分)
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